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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

Ειςαγωγό 

Σο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πρϊτο οργανωμζνο περιβάλλον μάκθςθσ και ςυμβάλλει ςτθν 

ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του παιδιοφ. Είναι ο χϊροσ μζςα ςτον οποίο τα νιπια 

ζρχονται ςε επαφι και μακαίνουν να επικοινωνοφν με άλλουσ ςυνομιλικουσ αλλά και με ενιλικεσ, 

μακαίνουν να αναπτφςςουν φιλικζσ ςχζςεισ κακϊσ και να ςυνεργάηονται μεταξφ τουσ. Για τθν 

επίτευξθ αυτϊν των ςκοπϊν και ςτόχων, τθν εξαςφάλιςθ ποιοτικοφ και αποτελεςματικοφ 

εκπαιδευτικοφ ζργου, κακϊσ και τθν αςφάλεια των μακθτϊν κακίςταται ςθμαντικι θ εφρυκμθ 

λειτουργία του νθπιαγωγείου. 

Κάκε ςχολικι μονάδα οφείλει να ζχει εςωτερικό κανονιςμό λειτουργίασ με τον οποίο 
προςδιορίηονται οι ειδικότεροι κανόνεσ ςχετικά με τθν οργάνωςθ και λειτουργία τθσ ςχολικισ 

μονάδασ, τθ ςυνεργαςία με τουσ γονείσ και τουσ μακθτζσ, κζματα αρμονικισ ςυνεργαςίασ μεταξφ 
των μελϊν τθσ ςχολικισ μονάδασ, κακϊσ και κάκε άλλο ςχετικό κζμα. 

Με τον όρο "ςχολικόσ κανονιςμόσ" εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των κανόνων που 

αποτελοφν προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το 

ζργο του ςχολείου. Οι ςυνκικεσ αυτζσ πρζπει να αποβλζπουν ςτθ διαμόρφωςθ ενόσ 

παιδαγωγικοφ και διδακτικοφ κλίματοσ το οποίο κα εξαςφαλίηει τθ ςυνεργαςία των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ, χωρίσ εντάςεισ και ςυγκροφςεισ, με αμοιβαίο ςεβαςμό, με ανοχι και 

αναγνϊριςθ. το πλαίςιο αυτό ο όροσ "ςχολικι πεικαρχία" αποκτά δθμοκρατικό περιεχόμενο και 

αναδεικνφεται ςε βαςικό ποιοτικό ςτοιχείο του ςφγχρονου δθμοκρατικοφ ςχολείου. 

Θ ςχολικι κοινότθτα είναι μία οργανωμζνθ ομάδα που ζχει όλα τα χαρακτθριςτικά τθσ 

κοινωνίασ. Σο ςχολείο προετοιμάηει τουσ νζουσ να ενταχκοφν ομαλά ςτθν κοινωνία. Θ εςωτερικι 

οργάνωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ οφείλει να εκπαιδεφει και να διαπαιδαγωγεί ςφμφωνα με τα 

πρότυπα και τισ ανάγκεσ τθσ δθμοκρατικισ κοινωνίασ και τισ βαςικζσ αρχζσ κανονιςμοφ 

λειτουργίασ των ςχολείων. 

Για το ςκοπό αυτό ςυντάςςεται ο Κανονιςμόσ Εςωτερικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου   

μασ, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία. 
 

Σύνταξη, ϋγκριςη και τόρηςη του Κανονιςμού 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ 

του Νθπιαγωγείου και εγκρίκθκε με τθν υπ. αρ. Πράξθ  2θ-12/10/2022  του χολικοφ υμβουλίου, 
το οποίο απαρτίηεται από τον εκπρόςωπο του υλλόγου γονζων και Κθδεμόνων Παναγιϊτθ 

Κοκοςιζλθ, κακϊσ και τον εκπρόςωπο του Διμου Θλία Κοφρο. Ο κανονιςμόσ εγκρίνεται από τθν 
υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου (ΠΕ60), Προςχολικισ Εκπαίδευςθσ του ΠΕ.Κ.Ε.. Πελοποννιςου, 
που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του χολείου, κακϊσ και από τθ Διευκφντρια τθσ Διεφκυνςθσ 
Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται για το τρζχον ςχ. ζτοσ 2022-2023 και 
κοινοποιείται ςε όλουσ του Γονείσ/Κθδεμόνεσ με κάκε πρόςφορο τρόπο. 

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ: τθσ Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου, των μακθτϊν, των Γονζων και Κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ανά τακτά διαςτιματα, τουλάχιςτον ςε ετιςια βάςθ, μζςω τθσ 

προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ χολικισ 
Κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ 
αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του χολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων 
ςυλλογικϊν οργάνων του. 
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Άρθρο 1. Βαςικϋσ αρχϋσ και ςτόχοι του Εςωτερικού Κανονιςμού 

Λειτουργύασ 

Σο Νθπιαγωγείο αποτελεί ζναν από τουσ ςθμαντικότερουσ φορείσ κοινωνικοποίθςθσ μετά τθν 

οικογζνεια. Πιο ςυγκεκριμζνα, βοθκά ςτθν ολόπλευρθ και πολφπλευρθ ανάπτυξθ των νθπίων 

ςωματικά, ςυναιςκθματικά, νοθτικά αλλά και κοινωνικά. τόχοσ του είναι να παρζχει τισ 

κατάλλθλεσ προχποκζςεισ και βάςεισ ϊςτε τα παιδιά να αναπτφςςονται και να εξελίςςονται 

ομαλά. Είναι ςθμαντικό να γνωρίηουμε πωσ ςφμφωνα με το νομοκετικό πλαίςιο το Νθπιαγωγείο 

ανικει ςτθ Πρωτοβάκμια εκπαίδευςθ όπωσ και το Δθμοτικό. τθν θλικία των τεςςάρων και των 

πζντε ετϊν, (θ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο είναι διετισ), τα παιδιά διακζτουν ιδθ ανεπτυγμζνθ τόςο 

τθ γνωςτικι όςο και τθ ψυχοςυναιςκθματικι ωριμότθτα για να μποροφν να ανταπεξζλκουν ςτα 

διάφορα εκπαιδευτικά προγράμματα που προτείνει και παρζχει το εκάςτοτε νθπιαγωγείο. Σο 

παιδί ζχει τθ δυνατότθτα να διαμορφϊςει μζςα από τθ φοίτθςι του ζνα πλζγμα ςθμαντικϊν 

γνϊςεων και δεξιοτιτων που κρίνονται απαραίτθτα για τθ διαμόρφωςθ τθσ προςωπικότθτάσ του. 

Σο νθπιαγωγείο λειτουργεί ωσ «μια μικρι κοινωνία» όπου κζτονται οι βάςεισ για τθν αντίλθψθ και 

κατανόθςθ τθσ κακθμερινισ ηωισ και του κόςμου γφρω από αυτιν. 

Βαςικοί ςτόχοι του 11ου Νθπιαγωγείου  είναι τα παιδιά: 

 Να ωριμάςουν γνωςτικά, ςυναιςκθματικά και κοινωνικά. 

 Να καλλιεργιςουν το πνεφμα τθσ αποδοχισ τθσ φιλίασ και τθσ ςυνεργαςίασ μζςα από τθ 

ςυμμετοχι τουσ ςε ποικίλεσ δραςτθριότθτεσ. 

 Να μάκουν να ςζβονται τθ διαφορετικότθτα του άλλου. 

 Να εκτιμιςουν τθ μοναδικότθτά τουσ. 

 Να μάκουν να ακολουκοφν κανόνεσ μζςα από παιγνιϊδεισ δραςτθριότθτεσ. 

 Να ενιςχφςουν τθ κριτικι τουσ ςκζψθ κακϊσ και τθ δθμιουργικι τουσ ζκφραςθ μζςα από 
τισ τζχνεσ όπωσ τα εικαςτικά, τθ μουςικι, το χορό και τθ δραματοποίθςθ. 

 Να καλλιεργιςουν τόςο τθ μθτρικι τουσ γλϊςςα όςο και τθν λογικομακθματικι τουσ 

ςκζψθ ϊςτε να κατακτιςουν προαναγνωςτικζσ και προμακθματικζσ ζννοιεσ. 

 
Σο 11ο  Νθπιαγωγείο Σρίπολθσ αποτελείται από ζνα πρωινό τμιμα, χωρίσ λειτουργία 

ολοιμερου  τμιματοσ. 

Τπθρετοφντεσ εκπαιδευτικοί το τρζχον ςχολικό ζτοσ είναι θ Μαρία Δθμάρθ , προϊςταμζνθ και 

εκπαιδευτικόσ του τμιματοσ. Επίςθσ για το τρζχον ςχολικό ζτοσ ςτο Νθπιαγωγείο υπθρετεί ωσ 

παράλλθλθ ςτιριξθ θ νθπιαγωγόσ Διμθτρα Βλάςθ με τθν οποία υπάρχει πολφ καλι και ουςιαςτικι 

ςυνεργαςία κακϊσ και θ κακθγιτρια Αγγλικϊν Θεοδωρακοποφλου Νικολζττα με τθν οποία θ 

προϊςταμζνθ και εκπαιδευτικόσ του τμιματοσ ζχει επίςθσ πολφ καλι ςυνεργαςία. Σο πρακτικό 

ανάκεςθσ τμθμάτων και εφθμεριϊν ζγινε μετά από ςυνεδρίαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων 

φςτερα από τθ ςφγκλθςι του από τθν προϊςταμζνθ και εκπαιδευτικό του Νθπιαγωγείου με αρ. 

πράξθσ 1θ-9/09/2022. 

Σο Νθπιαγωγείο ςυςτεγάηεται με το 6ο  Δθμοτικό χολείο και ζχει κοινό προςωπικό κακαριότθτασ. 
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Άρθρο 2. Λειτουργύα του Σχολεύου 
 
I. Έναρξη / λόξη μαθημϊτων 

Σο ςχολικό ζτοσ των νθπιαγωγείων αρχίηει τθν 1θ επτεμβρίου και λιγει ςτισ 31 Αυγοφςτου 

του επόμενου ζτουσ. Σο διδακτικό ζτοσ αρχίηει τθν 1θ επτεμβρίου και λιγει ςτισ 21 Ιουνίου του 

επόμενου ζτουσ. Κάκε χρόνο οι εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ αρχίηουν ςτισ 13 επτεμβρίου.  Οι 

εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ λιγουν ςτισ 15 Ιουνίου του επόμενου ζτουσ θμζρα κατά τθν οποία 

χορθγοφνται οι φάκελοι και τα αναμνθςτικά ςτα νιπια. Όταν θ 15θ Ιουνίου είναι άββατο ι 

Κυριακι ,οι εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ λιγουν τθν προθγοφμενθ Παραςκευι. Οι παραπάνω 

θμερομθνίεσ ενδζχεται να υποςτοφν αλλαγζσ μόνο με απόφαςθ του ΤΠΑΙΘ. 

 
 

II. Ωρϊριο λειτουργύασ/Προςϋλευςη-Αποχώρηςη 
     Θ προςζλευςθ των νθπίων ςτο ςχολείο ορίηεται από τισ 8:15 π.μ. ζωσ τισ 8:30 π.μ. και θ           
αποχϊρθςθ    ςτισ 13:00 π.μ. 

Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι των 
μακθτϊν/τριϊν δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ 
πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ (παρ. 7, άρκρο 2, Π.Δ. 79/2017). 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ βοθκά ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. Οι ενιλικεσ που 

ςυνοδεφουν τα νιπια ςτο Νθπιαγωγείο οφείλουν να φροντίηουν για τθν αςφαλι μεταφορά τουσ 
και να τα παραδίδουν ςτθ Νθπιαγωγό. Νιπια που προςζρχονται με κακυςτζρθςθ γίνονται δεκτά, 

εφόςον αναφζρουν τον λόγο τθσ κακυςτζρθςισ τουσ. 

Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του 

προγράμματοσ θ αυλόπορτα και θ κεντρικι είςοδοσ του Νθπιαγωγείου-Δθμοτικοφ κλειδϊνουν ςτισ 

8:30π.μ. και παραμζνουν κλειςτζσ κακ’ όλθ τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου, ϊςτε να μθν 

παρακωλφεται το παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ 
του ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 
ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο χολείο και να 

ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο 
(υπεφκυνθ διλωςθ). Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί 
του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του χολείου 
και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ). 

Θ εκπαιδευτικόσ υποδζχεται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του χολείου και οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν, 

παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία 

αποχϊρθςθσ. 

Σα παιδιά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ παραδίδονται μόνο ςτουσ αναγραφόμενουσ ενιλικεσ ςτθν 

υπεφκυνθ διλωςθ προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ που ςυμπλιρωςαν οι γονείσ τουσ κατά τθν εγγραφι 

τουσ. Οι μακθτζσ δεν μποροφν να φφγουν από το ςχολείο πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων. Αν 

παραςτεί ανάγκθ (π.χ αςκζνεια) γίνεται μόνο με ςυνοδεία γονζα ι κθδεμόνα και με ςυμπλιρωςθ 

υπεφκυνθσ διλωςθσ. Θ ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ ανικει 

αποκλειςτικά ςτο γονζα/κθδεμόνα. 
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Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ 

μονάδασ. ε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο δφναται να τροποποιιςει τθ 
διαδικαςία προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και 
μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ, δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν. 

 
 

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολεύου 

Σο Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το ωρολόγιο πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του 
ΤΠΑΙΘ, ςυμπεριλαμβανομζνων των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων με τουσ παρακάτω κεματικοφσ 

κφκλουσ:1)Ηω καλφτερα-Ευ ηθν 2)Φροντίηω το περιβάλλον 3)Ενδιαφζρομαι και ενεργϊ-Κοινωνικι 
ςυναίςκθςθ και ευκφνθ και 4) Δθμιουργϊ και καινοτομϊ-Δθμιουργικι ςκζψθ και πρωτοβουλία με 
ανάλογεσ δραςτθριότθτεσ-εργαςτιρια ςε κακζνα από αυτοφσ κακϊσ και από το μάκθμα τθσ 
Αγγλικισ γλϊςςασ ,εξειδικεφεται από τον φλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ Προϊςταμζνθσ του 

Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτθν Προϊςταμζνθ Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων τθσ 
οικείασ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. 

Σο πρόγραμμα δραςτθριοτιτων το οποίο ακολουκεί το νθπιαγωγείο ζχει κακοριςτεί με όςα 

προβλζπει και περιλαμβάνει το Διακεματικό Ενιαίο Πλαίςιο Προγραμμάτων πουδϊν (Δ.Ε.Π.Π..) 

για το Νθπιαγωγείο του Τπουργείου Παιδείασ και Θρθςκευμάτων, δίνοντασ προτεραιότθτα ςτα 

ενδιαφζροντα και τισ ανάγκεσ των μακθτϊν. Είναι ςφμφωνο με τισ απαιτιςεισ τθσ εποχισ μασ, 

τόςο για τθν παροχι ποιοτικισ αλλά και άρτιασ εκπαίδευςθσ. 

κοπόσ του Νθπιαγωγείου ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία είναι να βοθκιςει τα παιδιά να 
αναπτυχκοφν ςωματικά, ςυναιςκθματικά, νοθτικά και κοινωνικά μζςα ςτο πλαίςιο των ευρφτερων 
ςτόχων τθσ πρωτοβάκμιασ και δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ. Σο Νθπιαγωγείο, ωσ φορζασ 
κοινωνικοποίθςθσ του παιδιοφ (μετά τθν οικογζνεια), εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ ϊςτε τα 

παιδιά να αναπτφςςονται και να κοινωνικοποιοφνται ομαλά και πολφπλευρα. 
Σο πρόγραμμα δραςτθριοτιτων προεκτείνεται και ςυμπλθρϊνεται τόςο με εκπαιδευτικζσ 

επιςκζψεισ ςε Μουςεία, κζατρα, πολυχϊρουσ όςο και με επιςκζψεισ ειδικϊν ςτο ίδιο το 
Νθπιαγωγείο π.χ κεατρικϊν ομάδων, ηωγράφων, ςυγγραφζων. 

 
 

Άρθρο 3. Σχολικό και Κοινωνικό Ζωό 
 

Ι. Φούτηςη 

το Νθπιαγωγείο γίνονται δεκτά προσ φοίτθςθ δφο θλικίεσ νθπίων. Θ πρϊτθ θλικία (νιπια) 

περιλαμβάνει τα νιπια, τα οποία ςτισ 31 Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ ςυμπλθρϊνουν τθν 
θλικία των πζντε (5) ετϊν. Θ δεφτερθ θλικία (προνιπια) περιλαμβάνει τα νιπια, τα οποία ςτισ 31 
Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ ςυμπλθρϊνουν τθν θλικία των τεςςάρων (4) ετϊν. 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από 

τθν εκπαιδευτικό και προϊςταμζνθ τθσ τάξθσ, θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και 

τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του Τ.ΠΑΙ.Θ. Θ ελλιπισ φοίτθςθ με όριο τισ 200 

απουςίεσ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο 

των μακθτϊν/μακθτριϊν. Σθν  ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν 

πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

 
 

II. Σχολικού χώροι 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά 
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ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του 

ςχολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο 
ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτθ ςχολικι αίκουςα, κακϊσ είναι ο 
ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/τριεσ και εκπαιδευτικόσ πολλζσ 

ϊρεσ. Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. 

Σεράςτια ςυμβολι ςε αυτό ζχει και θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ του Νθπιαγωγείου. 
 

III. Διϊλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/τριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει 

κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. 

ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από τθν εκπαιδευτικό οι προκακοριςμζνοι χϊροι παραμονισ 

των μακθτϊν και μακθτριϊν. 

Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ και οι 

μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 

αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό που βρίςκεται πάντα μαηί τουσ ςτο προαφλιο. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 
παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από τα 

κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 
 

IV. Σχολικό πρόγραμμα 

Θ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ για τθ 

μάκθςθ, τθν προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του. Οι μακθτζσ και μακιτριεσ 

παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία ςεβόμενοι 

τουσ κανόνεσ του ςχολείου, όπωσ διαμορφϊνονται από τουσ ίδιουσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ 

τάξθσ, όπωσ και το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. 

Σα παιδιά μακαίνουν να ςυνεργάηονται, να δθμιουργοφν, να αλλθλεπιδροφν, να αυτενεργοφν  

και να είναι υπεφκυνα. Θ ςυνεργαςία μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό 

ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 

V. Συμπεριφορϊ - Δικαιώματα – Υποχρεώςεισ 
 

Η Προώςταμϋνη και εκπαιδευτικόσ  
 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ 

τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ 
φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνθ, για τθν τιρθςθ τθσ κακαριότθτασ και τθν αιςκθτικι των χϊρων 

του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Εκπαιδεφει τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ 

προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν 

κακοδιγθςθ των τελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηει κακθμερινά και οργανϊνει τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, εφαρμόηοντασ 

ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ των 
μακθτϊν/τριϊν. 

 υνεργάηεται με τουσ μακθτζσ/τριεσ, ςζβεται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργεί και εμπνζει 

ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τθσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 
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 Μεριμνά για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 

επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν, και τουσ ενθμερϊνει για τθ 

φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηει για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν/τριϊν τθσ και τουσ προςφζρει 
παιδεία  διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 υμβάλλει ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 

εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρεται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/τριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 

ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνει υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν 

πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/τριϊν τθσ και υιοκετεί κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ 

ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνει τουσ μακθτζσ/τριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 

αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργεί τισ αρχζσ και το 

πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 υνεργάηεται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ και για το τρζχον ςχολικό ζτοσ με τθ 

νθπιαγωγό τθσ παράλλθλθσ ςτιριξθσ Διμθτρα Βλάςθ προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι 

μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ κακϊσ και με τθν 

εκπαιδευτικό Νικολζττα Θεοδωρακοποφλου, τθσ Αγγλικισ γλϊςςασ.  

 υνεργάηεται με τουσ γονείσ και τα αρμόδια τελζχθ Εκπαίδευςθσ για τθν καλφτερθ δυνατι 

παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενθ τθν προςωπικότθτα και τα 

δικαιϊματα των μακθτϊν/τριϊν. 

 Ανανεϊνει και εμπλουτίηει τισ γνϊςεισ τθσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο μζςω 
των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ 

οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ 
αυτοεπιμόρφωςθσ. 

 
Οι μαθητϋσ/τριεσ 

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά 

ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Απευκφνονται ςτθν προϊςταμζνθ κι εκπαιδευτικό του Νθπιαγωγείου και ηθτοφν τθ βοικειά 

τθσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι. 

 Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον για τθν 

υλικι περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι). 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. ε περιπτϊςεισ που γίνονται 

αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, 

ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παρακάτω βιματα: 

 
1. υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. 

2. Απευκφνονται ςτθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

 υμβάλλει ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθ υλικϊν. 

 τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Νθπιαγωγείου 

ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 
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Γονεύσ και κηδεμόνεσ 

 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν 

ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να 

ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του χολείου. 

 υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο με τθν προϊςταμζνθ και τουσ/τισ   

εκπαιδευτικοφσ του    τμιματοσ,  για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/τριεσ. 

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό 

κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι 

ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να 

επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι 

του ςχολείου. 

 
 

VI. Παιδαγωγικόσ ϋλεγχοσ 

Σα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 

γονζων/κθδεμόνων με τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθ υντονίςτρια 

Εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του 

κζματοσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι 

αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ 

δεν επιτρζπονται. 

Σο ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και οι 

μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να 
αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. 

Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα 

και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον 

παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν 

θλικία του. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το χολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά 

των παιδιϊν τουσ. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και 

επιβεβλθμζνθ. 

 

VII Άλλα θϋματα 

Προςωπικϊ δεδομϋνα 
Σθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό Κανονιςμό 

Προςταςίασ Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι ςυγκατάκεςθ των 

Γονζων ωσ προσ τθ ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ των παιδιϊν τουσ. 

 

Εμβολιαςμόσ μαθητών/τριών και φαρμακευτικό αγωγό εντόσ ςχολικού ωραρύου 

φμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα 

εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα 

δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Τγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το 
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οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

ε περιπτϊςεισ κατά τισ οποίεσ απαιτείται θ χοριγθςθ φαρμακευτικισ αγωγισ ςε 

μακθτζσ/τριεσ, εντόσ του ςχολικοφ ωραρίου, ιςχφουν όςα αναφζρονται ςτθν με αρικ. 

Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010 εγκφκλιο του Τ.ΠAI.Θ. υνοπτικά, εάν απαιτθκεί φαρμακευτικι 

αγωγι, οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν οφείλουν να αιτοφνται τθν άδεια τθσ Διεφκυνςθσ 

τθσ χολικισ Μονάδασ, προκειμζνου να ειςζρχονται οι ίδιοι ι άλλο πρόςωπο το οποίο κα 

υποδείξουν, ςτον χϊρο του χολείου, ϊςτε να τθν χορθγιςουν. ε ζκτακτα ςοβαρά ιατρικά 

περιςτατικά μακθτϊν, θ προϊςταμζνθ οφείλει μόνο να καλεί το ΕΚΑΒ (166) για διακομιδι του/τθσ 

μακθτι/τριασ, ενϊ ταυτόχρονα ενθμερϊνει τουσ γονείσ του/τθσ. 

 

Πρόγευμα 

Κάκε παιδί από τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ κα πρζπει να ζχει μαηί του μια ςχολικι τςάντα 

νθπιαγωγείου (με εφχρθςτο κοφμπωμα) θ οποία κα περιζχει κακθμερινά το πρόγευμα. Θα πρζπει 
επίςθσ να ζχει μια μικρι υφαςμάτινθ πετςζτα τθν οποία κα ςτρϊνει επάνω ςτο τραπζηι, το μπολ 
του φαγθτοφ του, κουτάλι/πιροφνι και το παγουρίνο/μπουκάλι του. 

Θ ϊρα του φαγθτοφ είναι ιδιαίτερθ ςτιγμι τθσ θμζρασ και για τα παιδιά του νθπιαγωγείου, είναι 

ϊρα Αγωγισ με παιδαγωγικι αξία. το πλαίςιο τθσ υγιεινισ διατροφισ που υποςτθρίηει και 

προωκεί το νθπιαγωγείο μασ ςασ παρακαλοφμε να δίνετε ςτο παιδί ςασ όςο το δυνατόν 

ςυχνότερα υγιεινζσ τροφζσ και να αποφεφγονται, για λόγουσ αςφαλείασ του ίδιου του παιδιοφ 

αλλά και των άλλων παιδιϊν, τροφζσ όπωσ ξθροί καρποί, τςίχλεσ ι καραμζλεσ κτλ. 

υνίςταται να προτιμάτε τα χειροποίθτα φαγθτά και να φροντίηετε να μθν δίνετε ςτο παιδί 
τροφζσ που δυςκολεφεται να φάει, γιατί αυτό μπορεί να προκαλζςει ζνταςθ ςτο χϊρο του 

Νθπιαγωγείου. 

  Κατά τθν διάρκεια του προγεφματοσ προςφζρεται θ ευκαιρία ςτα παιδιά να αυτονομθκοφν, να 
αυτοεξυπθρετθκοφν, να επικοινωνιςουν και να αποκτιςουν υγιεινζσ διατροφικζσ ςυνικειεσ.  

 

Παρακαλοφμε για τθν ζγκαιρθ ενθμζρωςθ για τυχόν αλλεργίεσ ςε ςυγκεκριμζνεσ τροφζσ ι 
οποιοδιποτε άλλο κζμα υγείασ του παιδιοφ. 

 
 

Ονομαςτικϋσ εορτϋσ - Γενϋθλια 

Κατά τισ ονομαςτικζσ γιορτζσ και τισ θμζρεσ των γενεκλίων των νθπίων μποροφν αυτά να 

μοιράςουν ατομικά κεράςματα τθσ αρεςκείασ τουσ ςτουσ ςυμμακθτζσ τουσ. Παρακαλοφμε κερμά 

ςε περίπτωςθ που το κζραςμα είναι φαγϊςιμο να είναι ςυςκευαςμζνο ατομικά και να 

προτιμοφνται οι υγιεινζσ επιλογζσ που υπάρχουν. 

 

Άρθρο 4. Επικοινωνύα και Συνεργαςύα Γονϋων/Κηδεμόνων-Σχολεύου 
 

Ι. Σημαςύα τησ επικοινωνύασ και τησ ςυνεργαςύασ Σχολεύου-οικογϋνειασ 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και του κλίματοσ που 
δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/τριϊν. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των 

γονζων/κθδεμόνων προσ το χολείο και τθν εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. 
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ΙI. Διαδικαςύεσ ενημϋρωςησ και επικοινωνύασ Σχολεύου και γονϋων/κηδεμόνων 

Θ επικοινωνία του χολείου με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν ζχει πολλζσ φορζσ 
κακοριςτικι ςθμαςία  για τθν ομαλι λειτουργία του χολείου. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ πρζπει να 
γνωρίηουν ότι θ ελλιπισ επικοινωνία μπορεί να δυςχεράνει ςθμαντικά το ζργο και τισ διαδικαςίεσ 

που ακολουκοφνται ςτο χολείο. 
Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τθν εκπαιδευτικό προγραμματίηονται 

με απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων: 

 τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν 

ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

 Μθνιαίωσ ςε προκακοριςμζνθ από τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ θμζρα και ϊρα, για 

κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/τριϊν. 

 Κάκε φορά που θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 

 Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου πραγματοποιείται 
παιδαγωγικι ςυνάντθςθ τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/τριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

 
Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ προβλεπόμενεσ 

ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να 

ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα 

ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι 

ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και υπεφκυνων δθλϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν 

επιςκζψεων/δράςεων/εκδθλϊςεων κ.λπ. Σζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα 

πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα 

διακζςιμοι. 

 

Άρθρο 5. Πολιτικό του ςχολεύου προςταςύασ από πιθανούσ κινδύνουσ 
 

I. Μϋτρα προςταςύασ διαςπορϊσ Covid-19 

Θ αςφαλισ λειτουργία των ςχολείων βαςίηεται ςτθ ςυςτθματικι εφαρμογι πολλαπλϊν μζτρων 

προφφλαξθσ που λειτουργοφν ωσ ςφνολο και οφείλουμε όλοι οι εμπλεκόμενοι ςτθν ςχολικι 

κοινότθτα να τθροφμε προςεκτικά. Σο χολείο μασ καταβάλλει κάκε προςπάκεια προσ αυτι τθν 

κατεφκυνςθ, ϊςτε όλοι να αιςκανόμαςτε αςφαλείσ. Ηθτάμε και από εςάσ να είςαςτε προςεκτικοί 

να μθν ςτζλνετε τα παιδιά άρρωςτα ι με πυρετό ςτο ςχολείο και βάςει των τελευταίων οδθγιϊν 

του ΕΟΔΤ όταν κάποιο παιδί ι εκπαιδευτικόσ νοςιςει κα πρζπει να παραμείνει ςε κατ’οίκον 

καραντίνα για πζντε θμζρεσ και να προςζλκει ςτο χϊρο του ςχολείου μόνο εαν και εφόςον δεν ζχει 

ςοβαρά ςυμπτϊματα και με μάςκα υψθλισ προςταςίασ για πζντε επιπλζον μζρεσ. 

Δεν ξεχνάμε: 

• τθ ςυχνι και ορκι εφαρμογι υγιεινισ των χεριϊν (πλφςιμο με ςαποφνι και νερό ι/και 

εφαρμογι  αντιςθπτικοφ χεριϊν όπου και όταν αυτό χρειάηεται) 

• θ χριςθ κατάλλθλθσ προςτατευτικισ μάςκασ (υφαςμάτινθσ ι απλισ χειρουργικισ) τόςο από 

εκπαιδευτικοφσ όςο και από μακθτζσ αλλά και από το βοθκθτικό προςωπικό, δεν προβλζπεται,  

για το τρζχον ςχολικό ζτοσ βάςει των οδθγιϊν του ΕΟΔΤ 

• τον καλό αεριςμό των αικουςϊν, τθν κακαριότθτα χϊρων και τθν τακτικι 
εφαρμογι  απολυμαντικοφ ςε επιφάνειεσ που χρθςιμοποιοφνται κακθμερινά 
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• τθν αποχι από το ςχολείο όςων εκδθλϊνουν πυρετό ι/και άλλα ςυμπτϊματα ςυμβατά με 

COVID19, ϊςτε να ζχουμε τθν προςταςία μακθτϊν και εκπαιδευτικϊν που ανικουν ςε 

ευάλωτεσ ομάδεσ. 

 

 
 

II. Διαχεύριςη ύποπτου κρούςματοσ ςτην εκπαιδευτικό μονϊδα 

ε κάκε ςχολικι μονάδα ορίηεται ζνασ υπεφκυνοσ για τθ διαχείριςθ υπόπτων κρουςμάτων 

λοίμωξθσ COVID-19, με τον αναπλθρωτι του. Εάν κάποιο παιδί εμφανίςει ςυμπτϊματα ςυμβατά 

με λοίμωξθ COVID-19 πραγματοποιοφνται τα παρακάτω: 

• Επικοινωνία με τθν οικογζνεια για παραλαβι του παιδιοφ 
• Απομόνωςθ ςε προκακοριςμζνο καλά αεριηόμενο χϊρο, με επίβλεψθ, μακριά από τα υπόλοιπα 

παιδιά και εφαρμογι απλισ χειρουργικισ μάςκασ 

• Εφαρμογι υγιεινισ χεριϊν και αναπνευςτικισ υγιεινισ 
• Εξοπλιςμόσ ατομικισ προςταςίασ για το προςωπικό (μάςκα, γάντια, ποδιά αδιάβροχθ και 

οφκαλμικι προςταςία με γυαλιά ι αςπίδα προςϊπου, ςε περίπτωςθ κινδφνου εκτίναξθσ 

βιολογικϊν υγρϊν/αναπνευςτικϊν εκκρίςεων) Επιμελισ κακαριςμόσ του χϊρου και εφαρμογι 

απολυμαντικοφ ςε επιφάνειεσ μετά τθν αναχϊρθςθ του παιδιοφ με χριςθ εξοπλιςμοφ 

ατομικισ             προςταςίασ 

Ιατρικι αξιολόγθςθ και ςφμφωνα με τθν κρίςθ του κεράποντοσ ιατροφ, εφόςον το παιδί εμφανίηει 

ςυμπτϊματα ςυμβατά με λοίμωξθ COVID-19, κα πρζπει να γίνει κατά προτεραιότθτα μοριακό 

διαγνωςτικό τεςτ. Εν αναμονι του αποτελζςματοσ, το παιδί παραμζνει ςε απομόνωςθ και κατ’ 

οίκον νοςθλεία, ςε καλά αεριηόμενο δωμάτιο, ενϊ το ςχολείο ςυνεχίηει κανονικά τθ λειτουργία 

του. 

 
 

III. Πρόληψη φαινομϋνων Βύασ και Σχολικού εκφοβιςμού 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ 

ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. 

Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ 

αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με φορείσ, θ ςυνεργαςία του 

χολείου με τθν οικογζνεια, κ.α. 
 

IV. Αντιμετώπιςη ϋκτακτων αναγκών 

το πρϊτο δεκαπενκιμερο του επτζμβρθ, θ Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου ςε ςυνεργαςία με 

τον φλλογο Διδαςκόντων του Νθπιαγωγείου αλλά και το φλλογο του ςυςτεγαηόμενου 6ου 

Δθμοτικοφ χολείου: 

 Επικαιροποιοφν  το «χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του ειςμικοφ 

Κινδφνου ςτθ χολικι μονάδα» που βρίςκεται ςτθ ςχετικι ςελίδα Ο.Α..Π. προβαίνουν ςε 

όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται πριν από τον ςειςμό, κακϊσ και ςτον 

προγραμματιςμό και υλοποίθςθ των απαραίτθτων αςκιςεων ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια 

του ςχολικοφ ζτουσ. 

 Επικαιροποιοφν τον «Εςωτερικό Κανονιςμό χολικισ Μονάδασ (ΔΑΙ) και Μνθμόνιο Ενεργειϊν 

για τθ διαχείριςθ πυρκαγιϊν, ακραίων καιρικϊν φαινομζνων, τεχνολογικϊν καταςτροφϊν και 

ΧΒΡΠ περιςτατικϊν», λαμβάνοντασ υπόψθ τισ οδθγίεσ προςταςίασ για όλεσ τισ μορφζσ 
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φυςικϊν καταςτροφϊν, ενθμερϊνουν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ για 

τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων. 

ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο 
διαφυγισ και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ, για τισ οποίεσ ενθμερϊνονται οι Γονείσ 
κάκε χρόνο. Ειδικότερα, οι χϊροι καταφυγισ των μακθτϊν είναι: 

Α. Χϊροσ υγκζντρωςθσ: ο προαφλιοσ χϊροσ πλθςίον τθσ εξόδου του ςχολείου. 

 

 

Άρθρο 6. Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργύασ- Διαδικαςύεσ διαςφϊλιςησ 

τησ εφαρμογόσ του 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 

παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του ςχολείου 

(μακθτζσ/τριεσ, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό 

ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του 

Νθπιαγωγείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει 

τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και 

δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Προϊςταμζνθ 

του ςχολείου ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι 

νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο κανονιςμόσ λειτουργίασ του ςχολείου επικαιροποιικθκε για το τρζχον ςχολικό ζτοσ 2022-23 με 

τθν πράξθ αρ.2-12/10/2022 του χολικοφ υμβουλίου. 



16  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται ςχετικά με τον κανονιςμό του 

Νθπιαγωγείου μζςω αποςτολισ αυτοφ ςτο email τουσ αλλά και με ζντυπθ ανάρτθςθ αυτοφ ςτον 
πίνακα ανακοινϊςεων του ςχολείου. 

 

 
 

Σρίπολθ, Θμερομθνία 14/10/2022 
 
 
  

Θ Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου 
 

 
 

 
 
 

 

ΕΓΚΡΙΝΕΣΑΙ 

Σόποσ, …..…/ ........... /2022 Σόποσ, ..……/ .......... /2022 

H υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου (ΠΕ60) Θ Διευκφντρια 

Προςχολικισ Εκπαίδευςθσ ΠΕ.Κ.Ε.. τθσ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 

Πελοποννιςου …………………………………… 

 
 

 
ΜΙΧΑΛΙΣΑ ΠΑΝΣΕΛΕΩΝ 
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